

烟台“鸡蛋哥”带9岁女儿骑行青岛

往返600公里耗时9天

本报讯(YMG全媒体记者 张苹 摄影报道)从烟台高新区到青岛红岛,再返回烟台,总路程600公里,烟台“鸡蛋哥”(网名)和他9周岁的女儿一共骑行了9天,游玩了3天,留下了一段别样的暑期旅行回忆。

“鸡蛋哥”名叫张好,提及这次骑行,他称自己和女儿张馨文从去年就敲定了骑行计划,今年三四月份就规划好了路线,陆陆续续做着攻略。暑假到来后,两人终于在7月13日早晨出发成行。对于这次骑行的初衷,张好表示他想通过这样的经历锻炼孩子毅力,让孩子在实践中体验生活,体会人情味儿。

最初孩子妈妈是反对的,毕竟很多父母都有一样的心理,就是担心孩子遭罪。“毕竟出去的时间比较长,她的担心也正常,不过我和我对象说,这样的经历能够让孩子学到书本上学不到的东西,能得到很多方面的成长。”张好说。经过沟通,这次骑行得到了家人的支持,父女俩便开始计划路线、做攻略,“去年我俩一起在烟台市骑行了一天,行程有六七十公里,感觉她的体力方面还可以,便约定今年暑假来一场骑行。今年三四月份计划路线出炉,随后又以我女儿为主做出行攻略,旅途中我俩每到达一个地点后,便打卡当地有名的美食,又在方特、长岛游玩了几天,我闺女感觉非常满足,我也感觉她在这次旅程中成长了很多”。

桃村、莱阳、莱西、即墨、城阳、方特、平度、莱州、龙口、蓬莱、长岛……骑行过程中,有时阴雨有时晴天,有时又

晒又热,有时累得很烦躁,但爸爸张好总能在女儿不耐烦时给予耐心安慰和引导。渐渐地,女儿开始给自己定目标,蹬几个坡休息、休息多久,自己心里有了数。“后来遇到下雨天时,原本身上被淋湿了又骑得很累,我以为她会心情不好会烦躁,但没想到她却和我说很感谢这样的天气,因为下雨很凉爽骑着不那么晒。”张好说,在路上会有人突然停下把自己雨衣给女儿披上,女儿也和路上遇到的卖水果摊贩相谈甚欢,还有人入住宾馆时老板听说两人是骑行而来,便给打折。“我女儿在这个过程中,不仅锻炼了毅力,增长了见闻,更加了解了烟台,还体会到了人间的温暖和小美好。”而对于今年刚刚9周岁的张馨文来说,周围同龄人还没有人有过这样的骑行经历,她觉得非常骄傲,回到家便急着去和朋友们分享这次骑行的见闻。

“我们计划下个暑假再选择一个地方来一次骑行,争取利用小学期间的暑假把省内周边骑行一遍。”张好一边带着女儿骑行磨炼,一边将骑行的视频发布到网络平台,记录美好的同时也征集到了不少网友推荐的各地美食。有网友看到孩子骑行太热了吃雪糕降温,纷纷提醒“剧烈运动以后不要立马吃雪糕,歇一会儿再吃”“天太热,慢点儿吃”“歇歇再吃对身体好”……也有人纷纷点赞这次别样旅行,“这是很好的一次锻炼机会,加油”“这孩子有毅力,以后肯定比同龄孩子能干”“娃棒,孩子的爸爸更棒”。



近200个“带编入伍”岗位等你来

本报讯(YMG全媒体记者 金海善 通讯员 代天运 贾玉省)日前,记者从烟台市征兵办获悉:今年下半年,烟台市各级继续拿出近200个事业单位编制岗位用于“带编入伍”政策落实,欢迎有志青年踊跃报名参军,献身国防事业。

结合事业单位公开招聘征集本科及以上学历毕业生入伍(简称“带编入伍”),是近年来烟台市为加强和改进征兵工作、优化入伍士兵素质结构采取的一项创新举措。政策出台以来,受到各级广泛关注,吸引了一大批高素质人才参军入伍。

社保卡到期如何更换?

咨询:我之前在烟台治疗工伤,如果想去上海治疗,我需要办理什么手续吗?

答复:烟台市参保职工因工伤去外地就医,工伤保险需要办理转诊备案。工伤职工因伤情需要到烟台市以外的医疗机构就医,应填写《工伤职工转诊转院(工伤职工异地就医登记备案)申请表》提出转诊转院申请,由社会保险经办机构向指定的工伤保险协议机构提出意见,报参保地社会保险经办机构登记备案后转诊转院。在烟台市人力资源和社会保障局官网的下载专区选择社会保障,选择工伤业务,下载《工伤职工转诊转院(工伤职工异地就医登记备案)申请表》。

咨询:如果我的社保卡到期了,需要更换新的社保卡吗?怎么更换?

答复:社会保障卡到期后需要更换新卡。虽然有时候过期的社保卡仍然能使用,但是存在一定隐患,比如说异地就医联网结算容易出错,所以社保卡已经到期或者即将到期,应当及时更换,避免因社保卡过期带来不便。

请本人携带身份证件和社保卡前往社保卡制卡银行的即时制卡网点办理更换。外地的群众可以通过线上更换,登录烟台市人力资源和社会保障局微信公众号或官方网站申请补换即可。

咨询:我在公司工作了好多年,最近感觉工资减少了好多,我想查询下我的社保缴费基数是否也少了,请问怎么能看到我的社保缴费基数?

答复:查询缴费基数,可登录烟台市人力资源和社会保障局官网或微信公众号,通过“烟台市社会保险个人网上服务系统”查询,也可持身份证件到经办窗口或社保经办机构内设的自助终端机查询。

咨询:我前几天因工受伤,请问如何申请劳动能力鉴定?

答复:目前劳动能力鉴定申请有四种途径:(单位和个人均可申请)在任何网办渠道中的“工伤一件事联办”模块申请的工伤认定-办理伤残鉴定业务,在“待提交”下有一条待办事项,可直接点击办理;(单位和个人均可申请)登录烟台市人力资源和社会保障局官网-点击“烟台人社综合网厅”-登录-“工伤职工劳动能力鉴定预申报”模块,可按提示要求办理;(单位和个人均可申请)下载“爱山东·烟台一手通”软件-人社专区-社会保险-工伤职工劳动能力鉴定预申报(首次使用需认证),可按提示要求办理;到人社服务大厅自助服务区办理,此处可提供人工帮助或代办服务。可以自主办理的,由自助区引导员提供帮办服务,不能自主办理的,由自助区引导员提供代办服务。

张孙小伟 华元



环卫工人用汗水扮靓城市窗口

她摘下帽子,头发湿漉漉地贴在头上,她用毛巾擦了擦脸,戴上帽子继续向前走去。

今年58岁的孙爱美,是蓝天智慧物业滨海一带的环卫工人。昨天上午10点,记者见到她时,她正沿着滨海中路烟台大学附近步行巡回保洁。旅游旺季来临,烟大海水浴场每天迎来无数市民和游客,保洁任务也随之加大。

“主要是沙子多,大家在沙滩上玩耍,难免会把沙子带到路上。”孙爱美说。早上6点左右到岗的时候,她首先将道路清扫了一遍,将前一晚游客留下的沙子和垃圾清理完之后,就一直在路上来回查看。

每名环卫工人都有电动保洁车,但是需要保洁的路段较多,大部分时间她都在步行。一把镊子、一个簸箕,她边走边捡拾路上的烟头、卫生纸等垃圾,重复着弯腰、捡拾的动作。“从早上到现在一直在走路,有时候路过树荫地,会休息一会儿。”孙爱美告诉记者,从早上开始,身上的汗一直没有消过。汗水太多影响视线了,她会停下来,用随身带的毛巾擦一把脸。

太阳晒,海风吹,海岸线上保洁,防晒必须要做好。“‘五一’那几天就已经晒黑了。”路上,几位女保洁员笑着说。记者看到,她们大都会戴着帽子和口罩,将自己捂个严严实实。

由于保洁任务太重,滨海中路保洁班长李俊章也赶到这里帮忙。“旅游旺季了,一刻也不能马虎。这一早上马不停蹄,整个路段跑了两遍了。”李俊章告



诉记者,自己手机上的步数每天都在2万步以上,保洁车上带了两大壶水已经见底,“但是不用上厕所,都变成汗了。”他笑着说。

他与20多名同事一起,负责迎宾路到马山寨路段的保洁工作,这条路上有

着城市最美的风景,也有着最为严格的保洁标准。“就是因为风景太美了,所以压力很大。”李俊章笑着说,尽管累,还是希望有更多的人到烟台玩,他们也将继续努力,将最美的烟台展示给游客。

YMG全媒体记者 杨春娜 摄影报道

